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Om Frivillighetsbarometeret

• Frivillighet Norge er et samarbeidsforum for frivillige 

organisasjoner i Norge, og arbeider for en helhetlig 

frivillighetspolitikk for å sikre vekst og utvikling i 

frivilligheten.

• Frivillighetsbarometeret er en syndikert studie for 

Frivillighet Norge, satt opp i samarbeid med Kantar. 

Studien kartlegger atferd, holdninger og interesser i 

frivillighets-Norge, samt holdninger til frivillighet i 

befolkningen. Studien har vært gjennomført hvert år siden 

2014. 
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Undersøkelsesdesign

§ Målgruppe: Befolkningsrepresentativt utvalg blant alle over 15 år.

§ Intervjumetode: Webintervju gjennom GallupPanelet, eid av Norsk Gallup

§ Antall intervju: 2420. Det er lagt inn en boost på 300 foreldre med barn 

for å sikre tilstrekkelig respons i denne gruppen.

§ Median intervjutid: 13 minutter

§ Datainnsamlingsperiode: April 2023

§ Vekting: Resultatene er vektet på kjønn, alder og geografi

§ Ansvarlig for undersøkelsen hos Frivillighet Norge: Hanne Lin Rossow Prestegård

§ Ansvarlig for undersøkelsen i Kantar: Eivind Sandvold Olsen
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Utviklingen i frivillig innsats
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Deltagelse i frivillig innsats: Deltagelsen i frivillig innsats vokser fra 2021 og er tilbake på nivået før 
pandemien.

Hvor ofte de siste 12 månedene har du gjort frivillig innsats? Andel deltatt i frivillig arbeid. Merk endring i ordlyd 
fra «Frivillig arbeid» til « Frivillig innsats» N = 2420

63% 63%
66%

55% 58%

62%

2018 2019 2020 2021 2 022 2023
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71%

61%

68%
63%

69% 67%

58%
52% 52% 54%

57%
55%

62%

53% 53%
58% 59% 59%

64%
60% 59%

63%
66%

60%

Mann Kvinne Under 30 30-44 45-59 60+

2020
2021
2022
2023

Deltagelse i frivillig innsats: Aldersgruppen 30-59 er tilbake på nivået fra 2020. Menn, - de 
yngste og de eldste er fremdeles en god del bak.

Hvor ofte de siste 12 månedene har du gjort frivillig innsats? N = 2420

Andel som deltar i frivillig innsats
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Deltagelse i frivillig innsats: Veksten i frivillig innsats skyldes mobilisering av de som i noen år har 
sittet på gjerdet. Frekvensen blant dem som allerede gjør mye frivillig innsats er konstant. 

Hvor ofte de siste 12 månedene har du gjort frivillig innsats? Merk endring i ordlyd fra 
«Frivillig arbeid» til « Frivillig innsats» N = 2420. 

31%
30%

7%
10%

11%
9%

2%

43%

25%

6%

9% 8% 8%

2%

40%

25%

6%
8%

9% 9%

2%

35%

27%

7%
9% 9% 9%

3%

Ingen ganger Noen få ganger Ca. en gang hver tredje
måned

Under 5 timer hver
måned

Mellom 5 og 10 timer
hver måned

Over 10 timer hver
måned

Vet ikke

2020 2021 2022 2023
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Bidrag i frivillige 
organisasjoners arbeid
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GITT PENGER

53%

Flere har gjort frivilling innsats, deltatt på aktiviteter og gitt penger.
Endring i prosent er fra 2022 - 2023.

Hvilke typer frivillige organisasjoner har du/er du.......? N = 2420 

GJORT FRIVILLIG INNSATS

64%
MEDLEMSANDEL

68%
DELTATT PÅ AKTIVITETER

63%

10

+4 +4+5



• Andelene for deltakelse og 
medlemskap er generelt høye for 
idrettsorganisasjoner, lokalmiljø- og 
kulturorganisasjoner. Dette er 
typene organisasjoner som 
nordmenn totalt sett investerer mest 
tid i.

• Idrettsorganisasjoner sammen med 
yrkes-, bransje- og fagforeninger er 
typene organisasjoner som de fleste 
oppgir å være medlemmer i.

• Folk har i størst grad deltatt på 
aktiviteter i regi av 
idrettsorganisasjoner og lokalmiljø- 
og bostedsorganisasjoner.

• Som tidligere år oppgir klart flest å gi 
penger til internasjonale 
organisasjoner. 

• Generelt investerer nordmenn mer 
tid enn penger i frivillige 
organisasjoner.

Deltakelse i ulike frivillige organisasjoners arbeid

Hvilke typer frivillige organisasjoner har du/er du.....? N = 2240

5%

4%

4%

4%

6%

6%

7%

7%

12%

19%

20%

Annen. Notér...

Internasjonale
organisasjoner

Yrkes-, bransje- og
fagforeninger

Utdanning og forskning

Helse og sosiale
tjenester

Religiøse
organisasjoner

Politikk- og
interesseorganisasjon…

Rekreasjon og sosiale
foreninger

Kulturorganisasjoner

Lokalmiljø og bosted

Idrettsorganisasjoner

Deltatt som frivillig Medlem Deltatt på aktivitet(er) Gitt penger til

20%

16%

11%

9%

13%

7%

5%

4%

17%

7%

4%

21%

18%

16%

11%

8%

7%

6%

5%

8%

3%

3%

11%

7%

6%

3%

6%

8%

10%

3%

2%

23%

3%
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Endring i frivillig arbeid: Det er størst tilbakegang i rekreasjon og sosiale foreninger som økte 
mest umiddelbart etter Koronapandemien. Endringer i prosent er fra 2022 - 2023.

-24%
-15%

-6%
5%

13%
14%

17%
18%
18%

43%

Hvilke typer frivillige organisasjoner har du gjort frivillig innsats for det siste året?

Endring i prosent
Utdanning og forskning (f.eks. 
studieforbund)

Lokalmiljø og bosted

Kulturorganisasjoner

Internasjonale organisasjoner 

Idrettsorganisasjoner

Politikk- og interesseorganisasjoner

Religiøse organisasjoner

Helse og sosiale tjenester

Yrkes-, bransje- og fagforeninger 

Rekreasjon og sosiale foreninger 
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Rekruttering av frivillige
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Trenden om at flere blir forsøkt rekruttert fortsetter fra 2022.  
 

Har noen forsøkt å rekruttere deg til å gjøre frivillig innsats siste 12 måneder? N = 2420

4% (0)
vet ikke

32% (+4)
har blitt forsøkt rekruttert

64% (-4)
har ikke blitt forsøkt rekruttert

2023 vs 2022
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Det virker som om det relativt sett har vært noe mer fokus på grupper som er mindre 
engasjert i frivillig innsats fra før av. Endringer i prosent er fra 2022 – 2023.

Har noen forsøkt å rekruttere deg til å gjøre frivillig innsats siste 12 måneder?

IKKE FRIVILLIGE 
(842)

14%(+4)
har blitt forsøkt 

rekruttert

LAVFREKVENTE 
(1060)

39%(+2)
har blitt forsøkt rekruttert

HØYFREKVENTE
(442)

50%
har blitt forsøkt rekruttert

Lavfrekvente = frivillig arbeid under 5 timer hver måned
Høyfrekvente = frivillig arbeid fom 5 timer hver måned 15



43%

22%

13%
11% 9%

3% 1% 1% 1% 3%
7%

49%

25%

18%

12%
15%

2% 1%
3% 3% 3% 4%

49%

25%

14% 13% 11%

2% 2%
5%

2%
4%

6%

Ble spurt av
bekjente

Ble spurt av
ukjente på telefon

/ e-post / stand

Ble spurt av nære
venner

Gjennom egne
barn

Oppsøkte
organisasjonen

Gjennom studier Fant oppdrag på
Frivillig.no

Gjennom foreldre Svarte på en
annonse

Husker ikke Annet, noter...

2021
2022
2023

Det er ingen endring i måten man har blitt forsøkt rekruttert på. Bekjente er den klart største 
kilden til rekruttering.

Hvordan ble du forsøkt rekruttert? Flere svar mulig. n = 767 (kun forsøkt rekrutterte) 16



35%

30%

21%
18%

7% 7% 6% 5% 4% 3%

26%

51%

12%

7%

3%

9%

5%
2%

23%

1%

19%

54%

13%
10%

1%
4% 3%

1%

15%

0%

24%

56%

11% 11%

0% 1%
4%

0%

6%
2%

Ble spurt av
ukjente på

telefon / e-post /
stand eller
lignende

Ble spurt av
bekjente

Ble spurt av
nære venner

Oppsøkte
organisasjonen

selv

Gjennom studier Gjennom
foreldre

Husker ikke / vet
ikke

Svarte på en
annonse

Gjennom egne
barn

Fant oppdrag på
Frivillig.no

Under 30

30-44

45-59

60+

Ulike aldersgrupper rekrutteres til dels ulikt. De yngste rekrutteres relativt sett i større grad 
gjennom markedsaktiviteter, nære venner og ved å oppsøke organisasjonen selv.

Hvordan ble du forsøkt rekruttert? Flere svar mulig. n = 767 17



65%

16%
19%

55%

21%
24%

42%

31%
27%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ja Nei Vet ikke

Totalt (2240)
Ikke forsøkt rekruttert (1551)
Gjør ikke frivillig arbeid (842)

42% av dem som ikke gjør frivillig innsats, kunne tenke å gjøre frivillig innsats for en 
sak de er opptatt av.

Kunne du tenke deg å gjøre frivillig innsats for en organisasjon, aktivitet eller sak du er opptatt av? 18



52%

40%
36%

30%

22%
17%

14% 12%

5%

52%

38% 37%
33%

25%

17%
13% 13%

5%

At jeg vil være til
nytte/bidra med noe

Det at frivilligheten
har en verdi for

samfunnet som jeg
vil støtte opp om

At jeg brenner for en
sak eller aktivitet

At det er sosialt At det er godt for min
egen fysiske og
psykiske helse

At det gir en
anledning til å bli

kjent med
lokalmiljøet

At jeg vil lære noe
nytt/ bli utfordret

At jeg føler en
forpliktelse ti l å stille

opp

At det gir god
arbeidserfaring/ser

bra ut på CV-en

2022

2023

Hva motiverer mest til å stille opp som frivillig? 

Hvilke av årsakene under, om noen, motiverer deg mest til å stille opp som frivillig? Velg inntil tre av 
alternativene under. N = 2420 19



45%

39%

33%

29%
27%

20%
18%

15%

10%

50%

40%

28%

38%

23%

13%

4%

19%
16%

56%

39%

33%

39%

24%

12%

1%

18%

14%

54%

29%

38%
42%

26%

11%

0%

16%

11%

At jeg vil være til
nytte/bidra med noe

At jeg brenner for en
sak eller aktivitet

At det er sosialt Det at frivilligheten
har en verdi for

samfunnet som jeg vil
støtte opp om

At det er godt for min
egen fysiske og
psykiske helse

At jeg vil lære noe
nytt/ bli utfordret

At det gir god
arbeidserfaring/ser

bra ut på CV-en

At det gir en
anledning til å bli

kjent med lokalmiljøet

At jeg føler en
forpliktelse til å stille

opp

Under 30

30-44

45-59

60+

Det er til dels forskjeller i motivasjonen for å stille opp som frivillig mellom aldersgrupper. 

Hvilke av årsakene under, om noen, motiverer deg mest til å stille opp som frivillig? Velg inntil tre av 
alternativene under. N = 2420. 
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2%

13%

36%
38%

4%
7%

Ikke i det hele tatt I liten grad I noen grad I stor grad Ikke relevant Vet ikke

2023

Omtrent halvparten synes det kan være en form for utfordring å engasjere seg i en frivillig 
organisasjon.

I hvilken grad synes du det er lett å finne og komme i gang med å engasjere deg i en frivillig organisasjon? n 
= 1571. Må kunne tenke seg å gjøre frivilling innsats for å få spørsmålet. Merk: Sammenligner ikke med 
tilsvarende historisk spørsmål da skalaen er endret.  
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Frivillige organisasjoners bruk av 
penger 
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Uavhengig av om du gir pengegaver til frivillige organisasjoner – hvor trygg føler du 
deg på at slike gaver blir brukt på formålet? N = 2420

Over tid er det i liten grad endring i tryggheten til at pengegaver blir brukt på formålet. 

9%
11%

31%
33%

12%

4%

8%

14%

31% 31%

12%

4%

8%

15%

24%

38%

11%

4%

8%
11%

30%

35%

11%

5%

Svært lite trygg 2 3 4 Svært trygg Vet ikke

2020

2021

2022

2023
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Årsaker til manglende tillit til at pengegaver blir brukt på formålet.

Hva er hovedårsaken til at du føler deg lite trygg på at pengegaver til frivillige organisasjoner går til formålet? n = 463

oppgir at de tror at mye av midlene forsvinner til administrasjonskostnader. Det er opp fire 

prosentpoeng fra fjoråret. Dette taller stiger60% 

Andre årsaker til manglende tillit til hvordan pengegaver blir disponert…

15%
Tror at pengene 

forsvinner til høye 
lederlønninger og 
det er en nedgang 
på 3 prosentpoeng 

fra 2022

8%
Tror at organisasjoner 

har dårlig 
økonomistyring

10%
Tror midlene 
forsvinner til 

korrupsjon som er 
en nedgang på to 
prosentpoeng fra 

2020

5%
Negative 

medieoppslag om 
pengebruk i frivillige 

organisasjoner

24



Frivillige organisasjoners 
betydning for demokratiet og politisk

engasjement
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1% 1%

13%

38%
41%

5%

1% 1%

15%

37%

41%

6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Helt uenig Uenig Verken enig eller uenig Enig Helt enig Vet ikke

2021

2023

4 av 5 oppgir at et rikt organisasjonsliv er viktig for demokratiet. 

Hvor enig eller uenig er du i at det er viktig for demokratiet at vi har et rikt organisasjonsliv? N = 2420 26



Frivillige organisasjoner 
og lokal tilknytning
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18%

30% 30%

12%
10%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Ikke viktig Litt viktig Viktig Svært viktig Vet ikke

2023

42% mener at deltagelse i frivillige lag og foreninger er viktig for tilhørighet til stedet de  
bor.

Hvor viktig er deltagelse i frivillige lag og foreninger for din opplevelse av tilhørighet der du bor? N = 2420 28



1%

10%

37%

46%

1%

10%

37%

44%

2%

13%

38% 38%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ikke viktig Litt viktig Viktig Svært viktig

2019
2021
2023

Det er stor enighet om at kommunens tilretteleggelse for frivillige organisasjoner er viktig. 

Hvor viktig er det for deg at kommunen legger til rette for frivillige organisasjers aktiviteter? N = 2420 29



Barn og fritidsaktiviteter 
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2

11

30

15

6

36

2

9

20

25

7

36

3

16

27

35

12

6

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Svært vanskelig Vanskelig Verken enkelt eller
vanskelig

Lett Svært lett Vet ikke

2020

2023

2023 barn 0-18 år (764)

Hvor lett eller vanskelig synes du det er å få oversikt over hvilke fritidstilbud som finnes for 
barn og unge der du bor? Tall i prosent. Merk justering på ordlyden i spørsmålet fra 2020. 

Omtrent halvparten av barnefamiliene synes det er lett å få oversikt over fritidstilbudene i 
nærområdet, men kun 12% synes det er svært lett.
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35

63

2
0

10

20

30

40

50

60

70

Ja Nei Vet ikke

2023

Er det noen av barna i alderen 6-18 i husstanden som ikke deltar i organiserte 
frtitidsaktiviteter? Tall i prosent. n = 681

35% av barnefamiliene med barn i aldersgruppen 6-18 har barn som ikke deltar i 
organiserte fritidsaktiviteter. 
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63%

26%
21%

15%

8% 8% 8%
5%

1%

51%

31%
28%

19%

10%

17%

11%
7%

2%

66%

28%
22%

15%

6% 5% 7% 4%
1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Barnet eller
barna har ikke

interesse

Har ikke funnet
noe det passer
for barnet eller

barna å delta på

Har ikke funnet
noe barnet eller
barna vil gå på

Familiens
økonomi

Transport til og
fra aktiviteten er

vanskelig

Foreldrenes tid Barnet eller
barna har for

mye behov for
tilrettelegging

Kjenner ikke til
mulighetene her

vi bor

Vi er redd for at
barnet eller

barna ikke vil
passe inn

Totalt
6-12 år
13-18 år

Hva er grunnen eller grunnene til at barna ikke deltar? n = 243. 

Manglende interesse er hovedårsaken til manglende deltagelse i organiserte 
fritidsaktiviteter. 
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Sektorer
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2%

6%

28%

36%

8%

19%

1%

5%

23%

35%

10%

25%

2%

10%

31%
29%

5%

22%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

I svært liten grad I liten grad I verken liten eller stor
grad

I stor grad I svært stor grad Vet ikke

Offentlig Sektor
Frivillig Sektor
 Privat Sektor

I hvilken grad mender du følgende sektorer bidrar til et mangfoldig og inkluderende arbeidsliv? N = 2420 

Frivillig og offentlig sektor oppfattes i større grad til å bidra til mer et mangfoldig og 
inkluderende arbeidsliv enn privat sektor.
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Sammendrag 
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Sammendrag Frivillighetsbarometeret 2023

• Oppgangen i deltagelsen i frivillig innsats fortsetter og er tilbake på nivå 
før pandemien. Veksten i frivillig innsats skyldes i større grad 
mobilisering av ikke-deltagere og i mindre grad mer frivillig innsats av 
de som deltar fra før av.

• Å være til nytte og bidra, samfunnsverdi og jobbe med noe man 
brenner for, samt det sosiale, er fremdeles det som motiverer mest og 
motivasjonen er stabil.

• Et stort flertall mener at frivillige organisasjoner er viktige for 
demokratiet og at kommunens tilretteleggelse for frivillige 
organisasjoner er viktig.

• Ikke alle barnefamilier synes det er lett å ha god oversikt over mulige 
fritidstilbud. Kun 12% synes det er svært lett. 
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Kontakt

For spørsmål eller innspill, kontakt

Hanne Lin Rossow Prestegård
Seniorrådgiver, Frivillighet Norge

+47 913 82 151

hanne@frivillighetnorge.no

Eivind Sandvold Olsen
Seniorkonsulent, Kantar

+47 98236925

eivind.olsen@kantar.com
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